Nota: Para comprobar resultados marcar Herramientas-Opciones-Ver-Texto resaltado
Nº
(C). La enzima ribonucleótido difosfato reductasa utiliza la ribosa como agente reductor PORQUE la ribosa es una forma oxidada de la desoxirribosa
a

b

c

d

e

Nº
(B). Catabolismo purínico:

1. Hipoxantina es un sustrato de la enzima xantin oxidasa

2. Peróxido de hidrógeno es un producto de xantin oxidasa

3. El ácido úrico es un producto de xantin oxidasa

4. La adenosina fosforilasa juega un papel importante en ese catabolismo y su déficit provoca una grave enzimopatía 

a

b

c

d

e
Nº
(A). Biosíntesis purínica y su regulación.

a. La biosíntesis de nos nucleótidos purínicos se realiza casi exclusivamente a través de las “vías de rescate”.

b. La principal causa de la enfermedad de la gota es un fallo regulador en la conversión de IMP hasta otros nucleótidos.

c. ATP favorece la conversión de AMP a IMP

d. El 5-fosforribosil-1-pirofosfato es un inhibidor potente del paso de XMP hasta GMP

e. El aspartato participa en la transformación de IMP hasta XMP.

Nº
(C). El catabolismo final del grupo hemo es un proceso intramitocondrial PORQUE todas los enzimas de su biosíntesis sin intramitocondriales. 

a

b

c

d

e
Nº
(B). Metabolismo del grupo hemo.
1. La urobilina se produce principalmente en el intestino a partir del urobilinógeno

2. La porfiria aguda intermitente (gen afectado: uro I sintasa) provocará acumulación de porfobilinógeno y, por ello, la aparición de desórdenes mentales.

3. Todas las ictericias conocidas conllevan una acumulación de diglucurónido de la bilirrubina

4.  En el síndrome de Gilbert no existe una transformación defectuosa de biliverdina a bilirrubina. 

a

b

c

d
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Nº
(A). El aminoácido ….. es el precursor metabólico de la amina…..

a. Glutamato; beta-alanina

b. Triptofano; histamina

c. Ornitina; gaba
d. Aspartato; serotonina

e. Ninguno de los anteriores
Nº
(C). El déficit de ácido homogentísico oxidasa es una aminoacidopatía de los aminoácidos aromáticos PORQUE es la causa de la patología denominada oligofrenia fenil pirúvica.

 a

b

c

d

e

Nº
(B). Metabolismo de aminoácidos:

1. La homocistinuria puede provocar un acúmulo de homocisteína perjudicial para la salud cardiovascular.

2. En la enfermedad “jarabe de arce” la causa radica en los complejos de las alfa-cetoacido deshidrogenasas.

3. La histidina es un aminoácido glucogénico.

4. Malato es un producto de la actuación de la arginosuccinato liasa en el ciclo de la urea

a

b

c

d

e

 Nº
(A). Proteolisis intracelular:
a. Sirve para que el amoníaco no sea tóxico.

b. En todos los procesos conocidos participa la ubiquitina

c. La ubiquitina posee actividad endoproteasa

d. El proceso incrementa enormemente su actividad al envejecer las células

e. Nada de lo anterior es cierto

Nº
(A). Lipoproteínas (Lp).

a. Sólo las HDL participan en el transporte inverso de colesterol.

b. El único tipo de apoproteína presente en Quilomicrones es la B-100.

c. A mayor densidad de una Lp, mayor es su tamaño y su contenido en lípidos.

d. Una hipertriacilgliceridemia se caracteriza por niveles séricos altos de LDL.

e. Nada de lo anterior es cierto.
Nº
(B). Catabolismo de grasas. 

1. En general, este proceso ocurre cuando predominan las hormonas lipogénicas en sangre.

2. Los cuerpos cetónicos (C. C.).los fabrica el hígado en ayunas.

3. Los AGs insaturados con uno o más dobles enlaces posteriores al C-10 no pueden ver degradados a Acetil CoA sus últimos carbonos ni por la (-oxidación mitocondrial ni por la peroxisomal, por lo que acaban acumulándose en la mielina.

4. Los C. C. son combustibles alternativos muy buenos, que le aseguran a la célula en la que se catabolizan 20 moléculas de ATP.




a

b
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d

e

Nº
 (B). Patologías moleculares.

1. Las personas que fabrican bilis litogénicas suelen producir heces ricas en TAGs sin digerir.

2. La mejor solución para los afectados de la enfermedad de Tay Sachs es suministrarles, por vía intravenosa, dosis de dipalmitoil lecitina.

3. La carencia de carnitina conduce a la total desaparición de los depósitos de TAGs en músculo esquelético y en tejido adiposo.

4. Los afectados de atelectasis pueden mejorar si se les suministra en la dieta el llamado aceite de Lorenzo.




a
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Nº
(A). Biosíntesis de AGs y grasas.
a. Si hay citrato en citoplasma, acetilCoAcarboxilasa citoplasmática no funciona.

b. El ácido oleico es un componente esencial de la dieta


c. Los TAGs o grasas sólo se sintetizan en tejido adiposo.

d. La fabricación de una molécula de ácido palmítico por palmitato sintasa le supone a la célula una inversión de 106 moléculas de ATP.

e. Para que la síntesis de AGs en células de mamífero tenga lugar, el ciclo de Krebs debe funcionar a bajo ritmo.

Nº
 (B). Movilización de las reservas lipídicas adiposas.

1. El proceso funciona a pleno rendimiento cuando los niveles de insulina en sangre son muy altos.

2. La enzima fundamental para la degradación de los TAGs adiposos es Lp lipasa, que no está ubicada en el citoplasma de las células adiposas sino pegada a la pared de los capilares que las vascularizan.

3. Los AGs liberados en el proceso son transportados por la sangre unidos a dos tipos de Lps, los Quilomicrones remanentes y las IDL. 

4. Los AGs que el tejido adiposo moviliza llegan, por la sangre, a todos los tejidos del organismo, incluyendo el cerebro, con la única excepción del hígado.



a
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Nº
(C). Mientras que una dieta estricta o el ejercicio físico baja el nivel plasmático de LDL, disminuyendo así el riesgo de sufrir aterosclerosis, tal terapia no consigue descender el nivel plasmático de Lp (a) PORQUE el nivel en plasma de esta Lp es una característica genética.
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d

e

Nº
(C). La degradación total de una molécula de ácido araquidónico (C20;(45.8.11.14) a CO2 y H2O, vía (-oxidación, ciclo de Krebs, cadena transportadora de electrones y fosforilación oxidativa, entre 6-10 moléculas menos de ATP que la del ácido eicosanóico (C20; saturado) PORQUE, dado su carácter de AG de cadena larga, la mayor parte de su degradación tiene que efectuarse por la modalidad peroxisomal de la (-oxidación.
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d
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Nº
(B). El colesterol y su metabolismo:
1. Para sintetizar una molécula de este compuesto, tienen que consumirse 18 moléculas de acetilCoA.

2. El hígado utiliza diariamente colesterol para fabricar dos de los cuatro ácidos biliares presentes en la bilis, el cólico y el quenodesoxicólico, en una cantidad equivalente a la pérdida total diaria de todos los ácidos biliares por las heces.

3. La enzima que regula la velocidad de síntesis de colesterol es (-Hidroxi-(-Metil-glutarilCoA-reductasa.

4. El colesterol se excreta por la orina, aunque la mayor parte del mismo se encuentra en forma de dos derivados oxidados: colestanol y coprostanol.




a
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Nº
(A). Prostaglandinas (PGs) y Tromboxanos (Txs).
a. Son hormonas de corto recorrido fabricadas, exclusivamente, por la próstata de los varones.

b. Todos los compuestos de esta amplia familia son derivados del ácido araquidónico.

c. La aspirina inhibe su síntesis al acetilar una de los dos actividades enzimáticas que componen el complejo denominado PG sintasa.

d. Las actividades biológicas de todas las PGs y Txs tienen que ver, exclusivamente, con la reproducción. 

e. Hay más de una propuesta correcta entre las anteriores.

Nº
(A). Puede haber correlación bioquímica entre...
a. Hipercolesterolemia y carencia congénita de (-Hidroxi;(-Metil;glutarilCoA-reductasa

b. Hipotriacilgliceridemia y carencia de actividad Lp lipasa en sangre.

c. Niveles muy altos del AG fitánico en los lípidos corporales y el síndrome de Tay-Sachs.

d. Niveles muy altos de AGs saturados de cadena muy larga en sangre y adrenoleucodistrofia.

e. Varias de las correlaciones anteriores son posibles.

Nº
(B). Integración del metabolismo durante el ayuno:


1. El hígado solo es un órgano gluconeogénico solo en la fase de ayuno prolongado (más de 20 días).

2. En la fase prolongada, al relajarse la barrera hematoencefálica, el cerebro obtiene parte de su energía metabólica empleando los AGs adiposos que, debido a esa relajación, empiezan a llegarle.
3. La única fuente de carbonos para la fabricación de glucosa durante el ayuno son los aminoácidos glucogénicos de la proteolisis muscular.

4. El riñón también fabrica C. C. a partir de la fase de ayuno temprano.
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Nº..... (C). Para una persona cuyo índice de masa corporal (IMC) es 22 sí está indicado el uso de fármacos a base de orlistat, compuesto que inhibe lipasa pancreática PORQUE ese valor de IMC es característico de los que sufren de obesidad mórbida.
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Nº
(C). En la glucogenosis de von Gierke (fallo en G6P-asa) los afectados tendrán serias limitaciones para la realización de ejercicio PORQUE cuando no funciona bien G6P-asa se dificulta la disponibilidad de glucosa libre a partir de la procedente del glucógeno.



a
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Nº
(B). Enzimas del metabolismo del glucógeno:

1. La desramificante posee acción glucosiltransferasa y actividad amilo-1,6-glucosidasa

2. La ramificante posee acción 1,4-glucosidasa y 1,6-glucosil sintetasa
3. El AMP, en el músculo, favorece que glucógeno fosforilasa pase de las formas T a las R
4. La forma activa del inhibidor de la proteín fosfatasa es la fosforilada

a
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d
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Nº
(A). Regulación del metabolismo de hidratos de carbono. El acetilCoA:
a. Activa al complejo piruvato deshidrogenasa

b. Facilita la desfosforilación de piruvato deshidrogenasa

c. Inhibe a piruvato carboxilasa

d. No tiene efecto sobre el metabolismo glucídico

e. Su efecto global es gluconeogénico

Nº
(C). En el ciclo de Cori participan procesos anabólicos y catabólicos PORQUE en el hígado se cataboliza todo el lactato y en el músculo se realiza la parte de gluconeogénesis.
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Nº
(B). Alternativas a la glicolisis:
1. La ruta de las pentosas fosforiladas permitiría obtener 6 Ru5P a partir de 5 G6P.

2. La ruta de las pentosas fosforiladas produce NADPH en dos de sus etapas deshidrogenasas

3. En los humanos la principal producción de acetaldehído libre procede de la deshidrogenación del etanol

4. La UDP-glucuronil transferasa es una enzima que forma parte del ciclo del glucuronato
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Nº
(A). Funcionando adecuadamente la lanzadera del malato y el metabolismo aerobio, el catabolismo total de un mol de ……….produciría……….moles de ATP.
a. DHAP….16 
b. 3PG……12,5

c. PIR…….13,5

d. LAC……16
e. Alfa-cetoglutarato…20
Nº
(C). Los conceptos de “especie oxigenada reactiva” y de “radical libre oxigenado” son equivalentes PORQUE finalmente ambos se derivan de la misma estructura precursora: moléculas de oxígeno
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Nº
(A). Metabolismo mitocondrial:
a. El antiporte Mal/Cit es esencial para el funcionamiento de la lanzadera del malato

b. El cit c sirve para pasar los electrones desde el complejo II al complejo III

c. El funcionamiento hidrolítico de la ATP-asa mitocondrial bombea protones hacia la matriz mitocondrial

d. En la molécula de isocitrato existen 5 enlaces C-C

e. En el ciclo de Krebs, en la reacción en la que hay una fosforilación a nivel de sustrato, participa el fumarato

Nº
(B). Endocrinología molecular:
1. Los receptores transmembrana de 7 hélices sirven para la vía de la fosfolipasa pero para la del AMPc

2. En el hipotiroidismo congénito suele existir una alta concentración de TSH

3. La hormona de crecimiento GH estimula la secreción de somatostatina

4. El AMPc activa a las proteínquinasas A uniéndose a sus subunidades reguladoras

a
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e

